



Рэцэнзіі

В. А. Бобков. Партия Ленина — сила народная. — Минск: Беларусь, 1982. — 223 с.

Рецензируемая книга представляет удачную попытку в доходчивой форме рассказать читателю о революционной, экономической, политической и социальной деятельности Коммунистической партии. Как высшая форма политической организации рабочего класса Коммунистическая партия на основе творческого освоения марксизма-ленинизма разрабатывает стратегию и тактику укрепления общества реального социализма, политической системы советского государства. Отсюда вытекает закономерность возрастающей роли Коммунистической партии в процессе продвижения социалистического общества к коммунизму. Эту важнейшую теоретическую концепцию автор раскрывает, исходя из постоянного усложнения общественных и естественно-научных задач, стоящих перед человечеством, необходимости активного освоения новыми поколениями социального опыта, реальной возможности Коммунистической партии аккумулировать и целенаправленно направлять энергию трудящихся масс по пути дальнейшего развития коммунистической формации.

Читатели с особым вниманием прочтут те разделы книги, в которых раскрывается ленинский стиль партийной работы. Творческий подход к явлениям общественной жизни, повседневное внимание к нуждам и запросам людей является основным стержнем в прочной связи партии и народа. В содержание книги органично входят эпизоды, в которых раскрываются особенности личного общения **В. И. Ленина** как государственного и партийного деятеля с трудящимися страны и Белоруссии. Внимание, глубокая заинтересованность вождя в больших и малых делах рабочих и крестьян сливалась в одну общегосударственную заботу о человеке. Ле-

нинский стиль общения с массами весьма поучителен и современен. Единство партии и народа имеют большое значение для дальнейшего повышения общественной активности людей. Решения КПСС являются руководством к действию для всех партийных организаций, как свое кровное дело их воспринимает каждый советский человек. Автор показывает это на ярких примерах, основные доказательства приводит из современной жизни и деятельности коммунистов, партийных организаций заводов, колхозов, учреждений республики.

Монография «Партия Ленина — сила народная» в соответствии с документами партии, в частности постановлением ноябрьского (1982) Пленума ЦК КПСС, ориентирует читателей, особенно молодежь, на глубокое освоение исторического опыта Коммунистической партии как важного фактора формирования подрастающего поколения, призванного продолжить успешное продвижение советского общества к коммунизму.

О. Г. Слука

И. И. Зубов. Рост производственной активности труженников села (1965—1980). — Минск: Изд-во БГУ, 1982. — 189 с.

В рецензируемой книге автор, анализируя работу Компартии Белоруссии по совершенствованию руководства сельским хозяйством после мартовского (1965) Пленума ЦК КПСС, раскрывает роль партии, ее местных органов в укреплении материально-технической базы колхозов и совхозов как важнейшего условия роста производственной активности труженников села. Методологически это вполне оправдано. Ведь процесс развития творческой активности труженников села на этапе зрелого социализма происходит в условиях научно-технической революции. И в книге пока-